

Shtyrja e frekuentimit të shkollës për një vit – shtyrje

Në parim, në Baden-Württemberg, frekuentimi i shkollës është i detyrueshëm nga mosha 6-vjeçare. Kjo do të thotë që të gjithë fëmijët që janë gjashtë vjeç deri në afatin përfundimtar (30 qershor) sipas rastit të rregullt do të shkojnë në shkollë. Megjithatë, ekziston përjashtimi i mëposhtëm: Fëmijët që nuk janë ende gati për shkollë për shkak të zhvillimit të tyre fizik ose mendor, mund të fillojnë shkollën një vit më vonë. Kjo quhet shtyrje.

Kur mund të ketë kuptim një shtyrje?

Frekuentimi i shkollës ka kuptim të shtyhet nëse një fëmijë zhvillohet pak më ngadalë se fëmijët e tjerë. Këtë e vënë re për shembull prindërit, specialistët e kopshteve dhe mjekët. Para se të shtyhet, gjithmonë merret parasysh nëse një fëmijë do të jetë në gjendje të marrë pjesë me sukses në mësim. Nëse zhvillimi i fëmijës tregon se nuk ka gjasa të jetë kështu, këshillohet që shkolla të fillohet më vonë. Kjo rregullohet në ligjin shkollor të qarkut të Baden-Württemberg.

Vendimi për shtyrjen shpesh merret gjatë të ashtuquajturit “kontroll për regjistrim në shkollë”. Kjo ndodh në dy vitet e fundit të kopshtit. Departamenti i Shëndetësisë kontrollon nëse zhvillimi i fëmijëve korrespondon me moshën e tyre ose nëse ata do të përfitonin nga një mbështetje e veçantë. Disa muaj para fillimit të shkollës, punonjësit përgjegjës kontrollojnë nëse fëmija është i aftë për mësimet e shkollës (“gatishmëria për shkollën”).

Cili është procesi nëse prindërit dëshirojnë një shtyrje?

Pavarësisht nga rezultatet e provimit të hyrjes në shkollë, prindërit kanë mundësinë të kërkojnë vetë shtyrjen. Kjo ka kuptim nëse vëreni se fëmija juaj ka ende pak kohë për të filluar me sukses shkollën. Më pas, prindërit mund të flasin me mjekë, edukatorë, psikoterapistë dhe terapistë profesionalë. Prindërit gjithashtu mund ta sjellin këtë temë gjatë diskutimeve për zhvillimin në kopshtin e fëmijëve.

Për shtyrjen e fillimit të shkollës, prindërit paraqesin një kërkesë në shkollën fillore përgjegjëse për vendbanimin e tyre. Sidoqoftë, përpara se ta bëni këtë, duhet të kërkonit këshilla. Për ta bërë këtë, për shembull, mund të kontaktoni drejtorinë e shkollës, mësuesin bashkëpunues të shkollës fillore, mësuesin këshillues të shkollës fillore ose autoritetin shtetëror arsimor.

Aplikimi në shkollën fillore bëhet me shkrim, por mund të jetë joformal (d.m.th. nuk duhet të korrespondojë me një model specifik). Më pas, shkolla fillore merret me kërkesën dhe njofton me shkrim prindërit për vendimin. Ai përfshin një raport nga Departamenti i Shëndetësisë. Sipas ligjit të shkollës, shkolla mund të vazhdojë të kërkojë një test të aftësisë shkollë dhe një test inteligjence.

Kush vendos për shtyrjen?

Për shtyrjen përgjigjet drejtoria e shkollës fillore në rrethin e së cilës banon familja.

Çfarë do të thotë shtyrja për fëmijën?

Për fëmijët që nuk janë ende gati për në mësim, shtyrja mund të jetë një mundësi. Mund të mësoni në vitin shtesë pa presion dhe të zhvilloheni më lehtë. Në shkollë, megjithatë, ata mund të jenë të mbingarkuar dhe vazhdimisht të përjetojnë zhgënjim.

Kur aplikohet shtyrja, ekziston edhe mundësia e regjistrimit të fëmijës në një klasë ndihmëse të shkollës fillore. Kështu që nuk qëndron në kopsht. Në klasën ndihmëse të shkollës fillore, fëmijët përgatiten edhe më konkretisht për të shkuar në shkollë.